
UCHWAŁA NR XX/159/2020
RADY MIEJSKIEJ W BARDZIE

z dnia 29 października 2020 r.

w sprawie rozpoznania skargi na dyrektorów publicznych placówek oświatowych w Gminie Bardo

Na podstawie Na podstawie art. 15 zzx ust. 1 ustawy z dnia 2 marca 2020 r. o szczególnych rozwiązaniach 
związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz 
wywołanych nimi sytuacji kryzysowych (t. j. Dz. U. z 2020 r. poz. 1842) oraz art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 
8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym(Dz. U. Z 2020 r. poz. 713 ze zm.) art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 
1960 r. - Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2020 r. poz. 256 ze zm.), Rada Miejska w Bardzie 
uchwala, co następuje: 

§ 1. 1. Uznaje się za zasadną skargę z dnia 19 sierpnia 2020 r. na działalność dyrektora Zespołu Szkolno – 
Przedszkolnego im. KEN w Bardzie z Filią w Przyłęku. 

2.  W przypadku pozostałych kierowników placówek oświatowych wymienionych w skardze, to jest: dyrektora 
bliżej nieokreślonych szkoły podstawowej i przedszkola oraz Publicznego Gimnazjum im. Janusza Kusocińskiego 
Rada Miejska w Bardzie skargę pozostawia bez rozpoznania z powodu: istnienia na terenie Gminy Bardo jednej 
placówki oświatowej, to jest: Zespołu Szkolno – Przedszkolnego im. KEN w Bardzie z Filią w Przyłęku oraz - 
w przypadku wskazania publicznego gimnazjum - braku funkcjonowania aktualnie tego typu placówki oświatowej 
w polskim systemie oświaty.

§ 2. Zobowiązuje się Przewodniczącą Rady Miejskiej w Bardzie do poinformowania o sposobie załatwienia 
skargi. 

§ 3. Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Miasta i Gminy Bardo. 

§ 4. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 
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Uzasadnienie
Zgodnie z art. 229 pkt 3 ustawy - Kodeks postępowania administracyjnego, jeżeli przepisy szczególne nie określają 
innych organów właściwych do rozpatrzenia skarg, rada gminy jest organem właściwym do rozpatrzenia skargi 
dotyczącej zadań lub działalności wójta (burmistrza lub prezydenta miasta) i kierowników gminnych jednostek 
organizacyjnych. Zgodnie z art. 18a ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym rada gminy 
kontroluje działalność wójta, gminnych jednostek organizacyjnych oraz jednostek pomocniczych gminy. 
Realizując powyższą dyspozycję przepisu, Komisja Skarg Wniosków i Petycji przedłożyła Radzie Miejskiej 
w Bardzie projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia przedmiotowej skargi, który proponuje uznać skargę za 
zasadną. Skarżący w dniu 19 sierpnia 2020 r. do Urzędu Miasta i Gminy w Bardzie złożył skargę na działanie 
dyrektora Zespołu Szkolno – Przedszkolnego im. KEN w Bardzie z Filią w Przyłęku w zakresie: braku 
zapewnienia elektronicznej skrzynki podawczej ePUAP, na którą można byłoby kierować pisma w formie 
elektronicznej. Do Skarżącego w dniu 17 września 2020 r. zostało wysłane zawiadomienie o przedłużeniu terminu 
załatwienia sprawy na podstawie art. 36 § 1 - ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania 
administracyjnego (Dz. U. z 2020 r. Nr 256 ze zm.), w którym to powiadamiano stronę o przedłużeniu do dnia 
31 października 2020 r. terminu na rozpatrzenie sprawy wszczętej w dniu 19 sierpnia 2020 r. w przedmiocie skargi 
złożonej na podległych dyrektorów placówek oświatowych. Przyczyną przedłużenia terminu na załatwienie 
wynikało z potrzeby analizy przedmiotowej sprawy przez Komisję Skarg Wniosków i Petycji oraz zajęcia 
stanowiska Rady Miejskiej podczas sesji, która planowana była na koniec października br. Skarga została 
przekazana do Komisji Skarg Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Bardzie oraz do dyrektora Zespołu Szkolno – 
Przedszkolnego im. KEN w Bardzie z Filią w Przyłęku (jedyna samorządowa placówka oświatowa w Gminie 
Bardo) z prośbą o ustosunkowanie się do stawianych zarzutów. Rozpatrzenie merytoryczne skargi przez w/w 
Komisję nastąpiło 5 października 2020 r. na jej posiedzeniu. Dyrektor Zespołu Szkolno – Przedszkolnego im. KEN 
w Bardzie z Filią w Przyłęku przedstawiła swoje stanowisko. Ostatecznie Komisja Skarg Wniosków i Petycji po 
wysłuchaniu dyrektora szkoły i na podstawie opinii prawnej przedłożonej w toku postępowania wyraźnie 
stwierdzającej obowiązek zapewnienia elektronicznej skrzynki podawczej ePUAP zaopiniowała skargę na 
działalność dyrektora Zespołu Szkolno – Przedszkolnego im. KEN w Bardzie z Filią w Przyłęku jako zasadną. 
Mając na uwadze powyższe wyjaśnienia, należy uznać, że zarzuty zawarte w rozpatrywanej skardze są zasadne 
w odniesieniu do dyrektora Zespołu Szkolno – Przedszkolnego im. KEN w Bardzie z Filią w Przyłęk. 
W przypadku pozostałych kierowników placówek oświatowych wymienionych w skardze, to jest: dyrektora bliżej 
nieokreślonych szkoły podstawowej i przedszkola oraz publicznego gimnazjum im. Janusza Kusocińskiego Rada 
Miejska w Bardzie nie zajmowała stanowiska z powodu niemożności ustalenia osoby dyrektora placówki 
oświatowej oraz w przypadku wskazania publicznego gimnazjum - braku funkcjonowania aktualnie tego typu 
placówki oświatowej w polskim systemie oświaty. Z uwagi na powyższe zasadne jest podjęcie niniejszej uchwały. 
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